XVI POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2016

KLASA  I                                                            Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (5 pkt.) 

Wyznacz długości wszystkich boków trapezu ( rys.)  wiedząc, że jego pole wynosi 108 cm2.
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Zadanie 2. (4 pkt.) 

W jakiej proporcji należy zmieszać dwa roztwory solne: jeden 
o stężeniu 12% i drugi o stężeniu 5%, aby otrzymać 10 kg roztworu 9%? 

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Dwa pociągi jadą po równoległych torach naprzeciw siebie. Pierwszy z prędkością 60 km/h, a drugi z prędkością 80 km/h. Pasażer jadący w drugim pociągu zauważył, że pierwszy pociąg mijał go przez 6s. Oblicz długość pierwszego pociągu. 

Zadanie 4. (4 pkt.) 

Połowa pasażerów, którzy wsiedli do tramwaju na przystanku początkowym zajęła miejsca siedzące. Po pierwszym przystanku liczba pasażerów zwiększyła się o 8 %. Ilu pasażerów wsiadło na przystanku początkowym jeśli wiadomo, że w tramwaju mieści się co najwyżej 70 osób?

XVI POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2016

KLASA  II                                                           Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (4 pkt.) 

O godzinie 800 z miasta A wyjeżdża pierwszy rowerzysta. O 900 
z tego samego miejsca wyjeżdża na tę samą trasę drugi rowerzysta. Oblicz prędkość obu rowerzystów wiedząc, że drugi dogoni pierwszego  o godz. 1200, oraz, że prędkość drugiego jest o 5 km/h większa od prędkości pierwszego. W jakiej odległości od miasta nastąpi spotkanie?

Zadanie 2. (4 pkt.) 

W pewnej liczbie dwucyfrowej suma cyfr jest równa 6. Jeśli po prawej stronie liczby dopiszemy cyfrę 0, a następnie cyfrę setek zamienimy z cyfrą dziesiątek to nowo powstała liczba będzie o 396 większa 
od początkowej. Znajdź tę liczbę.

Zadanie 3. (6 pkt.) 

Stosunek długości przyprostokątnych trójkąta wynosi 3:4. Oblicz pole koła wpisanego w trójkąt wiedząc, że długość przeciwprostokątnej wynosi 25.

Zadanie 4. (5 pkt.) 

w trójkącie ABC przedłużono bok AB  poza wierzchołek B i odłożono taki odcinek BD, że [image: image2.png]|BD| = |BC]



. Następnie połączono punkty C i D. Wykaż, że [image: image4.png]|« cDA|



= [image: image6.png]| cBAl
;



. Sporządź odpowiedni rysunek.

XVI POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE

CZECHY 2016
KLASA  III                                                           Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (5 pkt.) 

Z klocka drewnianego w kształcie graniastosłupa prawidłowego trójkątnego o wysokości 1 m i krawędzi podstawy 20 cm należy wytoczyć walec o największej objętości. Jaki % objętości graniastosłupa stanowi objętość tego walca?

Zadanie 2. (7 pkt.) 

Udowodnij, że odcinek łączący środki ramion trapezu jest równoległy do podstawy i ma długość  [image: image8.png]atb



 , gdzie  a, b – długości podstaw trapezu.

Zadanie 3. (5 pkt.) 

W jednym układzie współrzędnych narysuj wykresy funkcji 
𝑓[image: image10.png]


    i[image: image12.png]g(x) = |x—5|



   następnie rozwiąż 
a) równanie    [image: image14.png]f(x) = g(x)




b) nierówność   [image: image16.png]f(x) < g(x)




Zadanie 4. (7 pkt.) 

Z miasta A wyruszył rowerzysta i jechał do miasta B ze stałą prędkością 20 km/h . Kiedy  przyjechał [image: image18.png]


 km dogonił go samochód, który z miasta A wyruszył 15 minut później i jechał także ze stałą prędkością. Po przejechaniu kolejnych 25 km spotkał ten samochód powracający już z B, w którym zatrzymał się na pół godziny. Jaka była odległość między miastami A i B ?
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